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Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

Medlem af Folketinget Sjúrður Skaale (JF) har den 6. juni 2017 stillet mig 

følgende spørgsmål nr. S 1277, som jeg hermed skal besvare. 

 

Spørgsmål nr. S 1277: 

”Er det efter ministerens opfattelse tilfredsstillende, at det undervis-

ningsmateriale om Færøerne, som danske elever har adgang til, overve-

jende omhandler kulturelle særpræg og traditioner og ikke vægter politi-

ske og samfundsmæssige spørgsmål i lige stor udstrækning?” 

 

Svar: 

Regeringen lægger stor vægt på, at danske børn og unge har viden om 

Færøerne og Grønland. Det er med til at holde rigsfællesskabet levende – 

også for de yngre generationer. Undervisning i færøske forhold i den 

danske folkeskole kan bl.a. ske i fag som samfundsfag, geografi, biologi, 

kristendomskundskab og historie.     

 

Der er gennem de senere år sket en styrkelse af mulighederne for at un-

dervise i rigsfællesskabet. 

 

For at fremme lysten til at undervise i emner om færøske og grønlandske 

forhold har ministeriet siden 2014 haft særlige temasider på EMU.dk om 

Færøerne og Grønland med blandt andet ideer til undervisningsforløb og 

-materiale. I årene 2014-2016 har Færøerne og Grønland desuden været 

et tema i forbindelse med Undervisningsministeriets udlodningsmidler på 

både folkeskoleområdet og det gymnasiale område. Der er endnu ikke 

taget stilling til, hvilke temaer der indgår i indsatsområderne for udlod-

ningsmidlerne for 2017.  

 

Jeg er ikke enig i, at det undervisningsmateriale om Færøerne, som er 

tilgængeligt på EMU.dk primært omhandler kulturelle særpræg og tradi-

tioner. Fx kan man orientere sig om baggrunden for Færøerne i rigsfæl-
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lesskabet med tilhørende undervisningsmoduler, se nedenstående link. 

http://www.emu.dk/modul/baggrund-f%C3%A6r%C3%B8erne-i-

rigsf%C3%A6llesskabet 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Merete Riisager 
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